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1. ∆ίνεται η εξίσωση (λ+ 3)x = λ2 − 9, µε παράµετρο λ ∈ R.

Για την εξίσωση

αx + β = 0, ισχύει

ότι :

Αν α 6= 0, έχει

µοναδική λύση την

x = −
β

α
.

Αν α = 0 και β = 0,

είναι ταυτότητα.

Αν α = 0 και β 6= 0,

είναι αδύνατη.

(αʹ) Να λύσετε την παραπάνω εξίσωση όταν :

i. λ = 3 ii. λ = −3

(ϐʹ) Να ϐρείτε τις τιµές του λ, για τις οποίες η εξίσωση έχει µοναδική λύση
και να προσδιορίσετε τη λύση αυτή.

2. ∆ίνεται η εξίσωση (λ− 2)x = λ+ 1, µε παράµετρο λ ∈ R.

(αʹ) Να λύσετε την παραπάνω εξίσωση όταν :

i. λ = 5 ii. λ = −4 iii. λ = −1 iv. λ =
5

2

(ϐʹ) Να ϐρείτε την τιµή του πραγµατικού αριθµού λ, ώστε το x = 4 να είναι
λύση της εξίσωσης.

(γʹ) Να ϐρείτε την τιµή του πραγµατικού αριθµού λ, ώστε η εξίσωση να είναι
αδύνατη.

(δʹ) Υπάρχει τιµή του πραγµατικού αριθµού λ, ώστε η εξίσωση να είναι ταυ-
τότητα ;

(εʹ) Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού αριθµού λ, για τις οποίες η εξίσωση
έχει µοναδική λύση και να προσδιορίσετε τη λύση αυτή.

3. Να λύσετε τις εξισώσεις :

α · β = 0⇔

α = 0 ή β = 0

(αʹ) x2 − x = 0

(ϐʹ) 3x2 = 6x

(γʹ) (x− 1)2 − (x− 1) = 0

(δʹ) (x− 5)2 − (5− x)(x + 3) = 0

4. Να λυθεί η εξίσωση
x− 1

x
− 2

x + 1
=

x− 1

x2 + x

Παραγοντοποιούµε τους παρανοµαστές. ........................................................................

..............................................................................
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Προσδιορίζουµε τις τιµές του αγνώστου

x για τις οποίες οι παρανοµαστές είναι

διαφορετικοί του µηδενός. ..............................................................................
..............................................................................

Πολλαπλασιάζουµε και τα δύο µέλη της

εξίσωσης µε το ΕΚΠ των παρανοµαστών. ..............................................................................

Κάνουµε απαλοιφή παρανοµαστών και

επιλύουµε την εξίσωση που προκύπτει. ..............................................................................
..............................................................................
..............................................................................
..............................................................................

Από τις λύσεις που ϐρήκαµε απορρίπτουµε

εκείνες που δεν ικανοποιούν τους περιορισµούς. ..........................................................................

5. Να λυθούν οι εξισώσεις :

(αʹ) |x| − 4 = 0Αν θ > 0, τότε :

|x| = θ ⇔

x = θ ή x = −θ.
........................................

........................................

Αν θ < 0, τότε :

|x| = θ είναι

αδύνατη.

(ϐʹ) |x|+ 3 = 0

........................................

........................................

|x| = 0⇔ x = 0.

(γʹ) 2− 4|x| = 2

........................................

........................................

........................................

|α| = |β| ⇔

α = β ή α = −β.

(δʹ) |2x− 1| = |x + 3|
........................................

........................................

........................................

........................................

| − α| = |α|

|α · β| = |α| · |β|∣∣∣∣α
β

∣∣∣∣ =
|α|
|β|

, β 6= 0

(εʹ) | − x|+ |3x| − 4
∣∣∣x
2

∣∣∣ = 0

........................................

........................................

........................................

........................................

(ϛʹ)
|3x− 6|+ 1

4
− |2− x| − 1

2
= 1

........................................

|α− β| = |β − α|
........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

(Ϲʹ) |x− 1| = 2x− 5.

Για να έχει λύση µια

εξίσωση της µορφής

|α(x)| = β(x),

επειδή το 1ο µέλος

είναι µη αρνητικό,

πρέπει και το 2ο µέλος

να είναι µη αρνητικό.

΄Αρα, πρέπει

β(x) ≥ 0.

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

¨Τα Μαθηµατικά γεννήθηκαν, δεν κατασκευάστηκαν.¨

Henri Poincare, 1854-1912, Γάλλος µαθηµατικός.
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